

Свидетельство Табиты, пережившей геноцид в Руанде

Мне было 17, я была старшим ребенком в семье. Мы жили в Чьянгугу. В апреле два моих брата и я оказались разделены, когда нам пришлось бежать из деревни, спасаясь от угроз насилием. Сначала я пошла к друзьям семьи, которые жили недалеко от озера Киву.

Я пробыла там всего неделю, затем сосед узнал, кто я. Он пришел и забрал меня к себе домой. Он отвечал за ячейку армии, и люди относились к нему с большим уважением. У него была жена дети.

Поскольку я была еще молода, я и подумать могла, что он сделает меня его второй женой. Он поселил меня в гостевом домике, очень близко от его дома, и сказал жене, что там он меня прячет. Но почти каждый день он приходил и насиловал меня. Это продолжалось с апреля по август, пока он не сбежал в Конго.

К тому времени я уже была беременна. Это был огромный психологический стресс. Я думала о том, что я буду делать с этим нежеланным ребенком, хуже того, нежеланным ребенком от интерхамве?

Человек, который изнасиловал меня и чьего ребенка я носила, лишил меня земли, которая принадлежала моей семье. Он утверждал, что я была обузой для него во время геноцида. Моя семья продала ему свою землю. Он все еще в изгнании, но его первая жена и дети продолжают пользоваться землей, и мне приходится искать помощи у других.

У меня больше не было владений семьи, и как только я узнала, что беременна, я оставила его жену и переехала жить к нашей соседке-вдове.

Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Табиты.